

## Az Országos Könyvtárügyi Tanács elnökségének június 30-i ülése

Az első félév utolsó napján tartott ülésen az elnökség mindenekelőtt az 1983—1985-ös időszakra szóló program helyzetével foglalkozott a titkár előterjesztése alapján. (A programot a *Könyvtári Figyelő* 1983/3-as száma közölte.) Két szakbizottság megalakítására, pontosabban újjáélesztésére vonatkozó javaslat is az elnökség elé került: a kutatópolitikai és az osztályozási szakbizottság feladatkörére, működési rendjére, összetételére készített tervezetet *Havasi Zoltán*, illetve *Babiczký Béla*. Az elnökség elvileg egyetértett mindkét testület szükségességével és úgy foglalt állást, hogy a titkár dolgozzon ki szabályzattervezetet számukra, s egyik őszi ülésén, akkor már a javaslattevők jelenlétében, hozza meg végleges döntését a szakbizottságok megalakításáról és működéséről. Az elnökség megbizta a titkárt, vizsgálja meg, hogy az 1979 októberében jóváhagyott ügyrend megfelelő keretet nyújt-e az OKT egyre jobban kibontakozó tevékenységének, vagy pedig módosításra szorul, s néhány szempontot is adott a munkához (például a különféle könyvtár típusok igazgatói tanácsai — mint az OKT sajátos testületei — közvetlenül az elnökséghez kapcsolódjanak; a koordinációs központok mellett működő tanácsadó testületek nem tekintendők OKT-szervezeteknek; elvszerűen el kell választani egymástól az OKT és az OSZK KMK funkciókörét stb.).

Havasi Zoltánnak a könyvtári kutatás és fejlesztés kérdéseivel foglalkozó előterjesztését az 1983. február 10-i plenáris ülés tárgyalta meg (*Könyvtáros*, 1983/4. sz.). A vita alapján Havasi Zoltán kisebb módosításokat hajtott végre dolgozatán; a Művelődési Minisztérium könyvtári osztályának javaslatára az elnökség úgy foglalt állást, hogy a titkárság jelentesse meg az előterjesztést az OKT kiadványaként, s tájékoztatásul küldje meg a nagyobb könyvtárak igazgatóinak.

Ez év március 24-i ülésén alakította meg az

elnökség azt az ad hoc bizottságot, amelynek feladatává tette, hogy tömören foglalja össze — az alapjogszabályok és a IV. országos könyvtárügyi konferencia dokumentumai alapján, a művelődési miniszter felkérésére — azokat a kérdéseket, amelyekre az országos könyvtárpolitikának a mostani időszakban a legnagyobb figyelmet kell fordítania. (*Könyvtáros*, 1983/6. sz.) *Vályi Gábor*, a bizottság vezetője beszámolt a végzett munkáról, s közölte, hogy a dokumentumot már átnyújtotta a miniszternek.

Az elnökség aggodalommal hallgatta meg azt a tájékoztatást, amely szerint komoly veszély fenyegeti Magyarország további FID-tagságát: ugyanis pillanatnyilag nincs fedezet a tagdíj kifizetésére. Ezért úgy határozott, hogy levéllel fordul a művelődési miniszterhez, s az MTA Könyvtárán és az Országos Műszaki Információs Központ és Könyvtáron keresztül a másik két, leginkább érdekelt főhatóság vezetőjéhez, hogy tekintettel a hagyományos magyar részvételre, de főképpen arra a haszonra, amely a szövetség életében való közreműködésből a hazai könyvtár- és szakirodalmi tájékoztatásügy számára adódik, a jövőben egyenlő arányban megosztva vállalják a tagdíj-fizetés terheit.

Tájékoztatást kapott az elnökség arról is, hogy a korábban OKT-fórumokon megtárgyalt dokumentumok közül a tanácsi közművelődési könyvtári szakmai irányelveket a Művelődési Minisztérium egyeztetésre megküldte az érintett tárcaknak, az iskolai könyvtári szakmai irányelveket pedig az általános és középiskolai oktatásért felelős művelődési minisztériumi vezetők értekezlete megtárgyalta és el is fogadta.

*Fényes Miklóst* az egyetemi könyvtárigazgatók tanácsának új elnöke, *Wallehausen Gyula*, *Bilincsi Lajost* pedig a főiskolai könyvtárigazgatók tanácsának új elnöke, *Ottovay László* váltotta fel az OKT-ban. (P. I.)